

部门乡镇头条

区商务委加快实施国家电商进农村综合示范项目 产品插上“云翅膀” 增收驶入“快车道”

本报记者 程超文/图

近年来,区商务委抢抓实施国家电商进农村综合示范项目契机,着力培育直播电商、社交电商等新业态新模式,推动电子商务与优质农产品相结合,让优质农产品插上“云翅膀”,通过“电商赶场”的方式销往全国各地,助力农户增收致富。

今年1—6月,我区农产品网络零售额达2.6亿元,同比增长23%;建立农产品电商直播基地2个,培育电商直播带货达人300余人,乡镇电商直播带货达人覆盖率100%,构建起“一乡一达人、一乡一特色”的发展格局。

在开州大地上,越来越多的“新农人”通过电商创业开启致富门路,让农业经济活起来、火起来,激活了全区乡村振兴的“一池春水”。

强引领 抓带动

近日,在大德镇场镇上,电商创业者唐顺军利用“赶场日”直播带货,销售农产品。这种直播取景方式,吸引了大量的网友观看,流量倍增。

“我直播带货的产品主要是大慈山大米、开县冰薄、开县春橙、山胡椒酱等开州本地特色优质产品。这几年电商发展还可以,去年销售额达200万元。”唐顺军说,每逢“赶场日”,他就会组织直播团队上街进行直播,吸引流量。他们不仅在本地“电商赶场”,还会去其他乡镇“电商赶场”。遇到我区举办大型活动,更是他们直播的好时机。

据介绍,区商务委充分发挥电商头部企业带动作用,引导重庆举子电子商务有限公司、重庆三才数智科技发展有限公司、重庆渝领鲜电子商务有限公司等本土电商龙头企业创新推出“电商赶场”,即电商直播带货达人利用乡镇街道“赶场日”,现场直播带货,帮助农户销售优质土特产品。

目前,我区电商企业已累计开设直播5000余场次,发布作品2万余条,视频播放量累计上亿次,销售优质土特产品8000余万元。短视频和直播拉近了农民与市场的距离,让农村各



“开味开州”特色农产品展示展销中心。

类土特产品卖得更远,卖得更好。

强技能 育人才

今年5月,区商务委组织了一期电商技能培训,吸引了110名学员参加。“他们吃住在校,进行一周的脱产学习,掌握图片处理、视频剪辑、网上开店等有关电商技能,整个学习过程更注重实践操作。”区商务委电商科科长徐宏鑫说。

如今,越来越多的青年人通过电商培训,走上了电商创业之路,他们在网上直播带货、开网店,把家乡的特色产品销往全国各地。

近年来,区商务委按照“分批分期、突出重点、兼顾一般”的原则,聚焦返乡创业人员、农村致富带头人、乡镇街道、村社区干部等重点群体,开展“电商直播”“电商技能”“电商实操”等专题培训160余期,累计完成培训2万余人次。

通过不同层次的培训,一家家电商企业如雨后春笋般在开州破土而出。其中,有2000多户农户从事电商

创业就业,掀起了“男女老少齐上阵,众人拾柴火焰高”的电商创业热潮。

如今,快速发展的电商直播,让农民变身网红,不仅为农产品架起了便捷的交易渠道,为越来越多的“新农人”开启了致富门路,也让农业经济迎来了生机与活力。

强基础 搭平台

近日,位于云枫街道的开州区电商产业园已经完成内部装修,预计将在本月底正式开园。开州区电商产业园建筑面积5286平方米,配套可拓展面积约1.8万平方米。

“目前已有16家电商企业跟我们签订了合约,即将入驻,园内可容纳60余家电商企业。”开州区电商产业园负责人颜杰明说,入驻的电商企业只需在网上进行直播带货、销售产品,后续的选品、打包、发货等统一由开州区电商产业园来做,这样专业的人做专业的事情,降低创业门槛,有助于更多的年轻人选择电商创业。

开州区电商产业园将打造集供应

链整合、智能云仓、直播服务、培训服务、数字化智慧平台等于一体的数字化产业综合服务平台,直接让农户成为电商产品供应商,破解农产品销售难题。

“去年以来,我区建1个区级电商产业园、11个乡镇级电商运营中心、8个网货展示展销中心、1个区级快速统仓配中心、35个乡镇级物流处理中心、100个农村快递服务点,构建起多层次、全方位的电商公共服务体系。”区商务委副主任王继平说,我区电商企业还开设有“开味开州”天猫旗舰店、“开味开州”京东助农馆、“开味开州”拼多多旗舰店以及抖音官方号,“开味开州”销售及宣传矩阵成效初现。

今年,我区成功举办首届开州开云电商直播大赛、“6.18电商购物狂欢节”,利用抖音、快手、淘宝直播、腾讯直播等多个网络直播平台,全方位、多角度宣传开州名、特、优产品。

“区商务委将以创新引领农村流通转型升级,夯实农村物流设施设备基础,健全农村电商公共服务体系,培育壮大农村市场主体,让电子商务助力乡村振兴。”王继平说。

残疾人“两项补贴”制度

一、对象范围

(一)困难残疾人生活补贴。具有重庆市户籍的城乡低保对象中持有有效的《中华人民共和国残疾人证》,符合政策衔接条件的残疾人。

(二)重度残疾人护理补贴。具有重庆市户籍,持有有效的《中华人民共和国残疾人证》,符合政策衔接条件的一、二级残疾人。

二、补贴标准

(一)困难残疾人生活补贴:每人每月80元。

(二)重度残疾人护理补贴:一级重度残疾人护理补贴每人每月90元,二级重度残疾人护理补贴每人每月80元。

三、申请审定程序

申请人可由本人自愿通过全

国任意乡镇人民政府(街道办事处)[以下简称乡镇(街道)]或相关政务服务平台(渝快办等)提出申请,不受户籍地限制,补贴仍由原户籍地审核发放。本人申请有困难的,可以委托代理人或村(居)民委员会代为提出申请。

个人向乡镇(街道)提出申请——乡镇(街道)初审——区县残联进行相关审核——区民政局审定。

四、申报材料

(一)困难残疾人生活补贴:申请人身份证、残疾人证、低保证、银行卡。

(二)重度残疾人护理补贴:申请人身份证、残疾人证、银行卡。

五、规范残疾人两项补贴政策衔接一览表

序号	政策衔接规定	享受规定
1	困难残疾人生活补贴和重度残疾人护理补贴可同时享受。	同时享受
2	领取高龄津贴或企业自主发放的生活、护理补贴(津贴)的残疾人可同时享受残疾人两项补贴。	同时享受
3	享受孤儿(含艾滋病病毒感染者)基本生活费及已全额领取事实无人抚养儿童基本生活补贴的残疾儿童不享受困难残疾人生活补贴,可享受重度残疾人护理补贴。	不享受生活补贴;可享受护理补贴。
4	享受经济困难高龄、失能老年人养老服务补贴的残疾老年人可同时享受困难残疾人生活补贴,可择高享受重度残疾人护理补贴。	同时享受生活补贴;可择高享受护理补贴。
5	享受因公致残生活、护理补贴(津贴)的,可择高享受残疾人两项补贴。	可择高享受
6	享受离休老干部护理费的,可择高享受重度残疾人护理补贴。	可择高享受
7	纳入伤残抚恤对象范围且已经享受补贴的,可择高享受残疾人两项补贴。	可择高享受
8	享受工伤保险生活护理费的残疾人、享受特困人员供养的残疾人不享受残疾人两项补贴。	不享受
9	残疾人两项补贴不计入城乡最低生活保障家庭的收入。	

(区民政局供稿)

@开州参保单位、个人参保人员 重庆市2023年度社会保险缴费基数上下限出来啦!

我市2023年度城镇企业职工基本养老保险、机关事业单位工作人员养老保险、失业保险、工伤保险、医疗保险(含生育保险)缴费基数上下限核定(含补缴历年社会保险费)工作中使用的就业人员平均工资为82348元/年(6863元/月)。

一、2023年度社保缴费基数上下限

我市2023年度城镇企业职工基本养老保险、机关事业单位工作人员养老保险、失业保险、工伤保险、医疗保险(含生育保险)参保职工月缴费基数上限为20587元、下限为4118元。

以个人身份参加城镇企业职工基本养老保险人员,2023年度月缴费基数上限为20587元、下限为4118元。

二、缴费基数如何核定?

1.随用人单位参保的:

职工月缴费基数为本人上年度月平均工资,初次参加工作的,当年月缴费基数为起薪当月工资。

若本人上年度月平均工资低于上年度全市就业人员平均工资60%的,则按上年度全市就业人员平均工资60%作为月缴费基数。

若本人上年度月平均工资高于上年度全市就业人员平均工资300%的,则按上年度全市就业人员平均工资300%作为月缴费基数。

若本人上年度月平均工资处于上下限之间,以本人上年度月平均工资实际金额为月缴费基数。

2.以个人身份参保的:

作为灵活就业人员,可在上年度就业人员平均工资的60%—300%之间自行选择。

三、每月缴费标准如何计算?

月缴费金额=本人月缴费基数×缴费费率。

1.随用人单位参保的:缴纳城镇职工基本养老保险、失业保险、工伤保险种现行政策执行,具体费率如下:

险种	单位缴费费率	个人费率
城镇职工基本养老保险	16%	8%
工伤保险	根据所属行业执行不同费率	/
失业保险	0.5%	0.5%

备注:工伤保险费率根据单位所属行业对应的工伤风险类别,执行相应的基准费率。

2.以个人身份参保的:以个人身份参加城镇企业职工基本养老保险的缴费费率为20%。若按照月缴费基数下限4118元

(即上年度就业人员平均工资的60%)参保。即月缴费金额:4118×20%=823.6元。

若选择按照缴费基数6863元(即上年度就业人员平均工资的100%)参保。即月缴费金额:6863×20%=1372.6元。

若按照缴费基数上限20587元(即上年度就业人员平均工资的300%)参保。即月缴费金额:20587×20%=4117.4元。

四、温馨提醒

下一步,开州税务部门和社保部门将按市级统一安排部署进行参保单位2023年度城镇企业职工社会保险缴费基数核定及差额补缴、退收。以个人身份参加城镇企业职工基本养老保险的,请按照最新标准在代扣代缴的银行账户中足额缴存,并同时补足1-7月的社保费差额。

(区社保中心供稿)

文峰街道开展防范非法集资宣传活动

本报讯(记者 向昕 通讯员 廖发星)7月11日,文峰街道天鹤湖社区组织志愿者在辖区开展防范非法集资宣传活动。

活动中,社区网格员及志愿者通过发放宣传资料、接受居民咨询等形式,向辖区居民宣传诈骗常见套路以及防骗妙

招,让大家了解非法集资和电信诈骗的危害,提高大家对提供“养老服务”、虚假销售产品、投资项目骗局等非法集资行为的辨别力,呼吁大家自觉防范非法集资,理性选择理财产品,不要被犯罪分子蒙蔽,造成不可挽回的损失。

金峰镇开展志愿服务活动

本报讯(记者 周显辉 通讯员 邱基富)7月13日,金峰镇组织党员干部组成志愿服务队,在该镇宝丰村6组开展了以“志愿服务文明实践”为主题的志愿服务活动。

在烈日下,志愿者们不惧酷暑,分工合作,用铁铲、扫把等工具对公路两侧边沟和桥涵洞口处的杂物垃圾、杂草等进行清理,切实提高边沟、桥涵洞排涝防洪能力,保障公路安全畅通。

心灵驿站

焦虑症

1.焦虑症的定义。焦虑症又称焦虑性神经症,是指持续性精神紧张或发作性惊恐状态,常伴有头晕、胸闷、心悸、呼吸困难、口干、尿频、尿急、出汗、震颤和运动性不安等症。是一种无明显原因或客观对象的恐惧、紧张发作,并伴有植物神经功能紊乱和运动性紧张。临床上可分为急性焦虑发作和广泛性焦虑症两种类型。

2.临床表现。急性焦虑发作:又称惊恐障碍,起病突然,患者突感不明原因的惊慌、恐惧、紧张不安,产生濒死感、窒息感、失去自控感、不真实感或大难临头感,并伴有心悸、呼吸困难、胸闷、胸痛、压迫感、咽部堵塞感、头晕或失去平衡感、手脚发麻或肢体异常感、阵阵发冷发热之感、

出汗、晕厥、颤抖或晃动等症状。广泛性焦虑症:精神性焦虑,如无明确对象的游移不定的广泛性紧张不安、焦虑、烦躁、经常提心吊胆,有不安的预感,高度的警觉状态、容易激惹;躯体性焦虑,包括运动性紧张和交感功能亢进。植物性神经功能亢进,心血管系统症状最为常见,如心悸、心慌、胸闷、面部苍白等。

3.治疗焦虑症的病因和症状非常广泛,尽早到专科医院明确疾病的程度,进行对症治疗。遵循早期、长期、积极、综合治疗和个体化原则,对焦虑症患者进行药物治疗、心理治疗及平时的自我状态调整。

你有任何心理困惑都可以拨打区心理援助热线:52661233 (区精神卫生中心供稿)

公告

我司承建的开州区大丘小学新建项目工程已完工,现对该项目的债权情况公告给各相关权利人:

1.我司对上述项目的人工、材料、机械等所有费用已全部清偿完毕,无其他任何借款、欠款及应履行的债务。如与此项目相关的人工、机械、材料及其他经济法律债权人及其他关联人对此有异议的,请于公示发布之日起15个工作日内向我公司电话申报,并在申报后5日内凭相关证明到我公司办理有关手续,逾期未申报或者申报后5日内未来公司办理的,视为自动放弃全部权利,我司将不再承担相应责任。

2.该项目从未割制和使用任何项目印章、资料章等等,如有持有相关印章的权利人,属于私自割制、违法持有,我公司将依法追究其相应责任;我公司对持有相关印章资料的权利人,不承担任何责任。

联系人:廖红霞
联系方式:13896396705
特此公告

重庆市万州区渝升建筑工程有限公司
2023年7月15日

珍惜点滴能源 创造美好环境



中宣部宣教局 中国文明网